

परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेशन

CRIME OPERATION

साप्ताहिक

वर्ष १३ अंक ४ २०८१ श्रावण २७ आईतवार

Sunday 11, AUG 2024

पृष्ठ: ६, मूल्य रु. १०/-

नेपाल खातिपानी संस्थाल
शाखा कार्यालय, विराटनगर

सूचना

गर्मी, सुख्खा याम बढे सँगै जमिन मुनीका पानीका सतह घटिरहेकोले गर्दा पानी उत्पादन कम हुन गई वितरण प्रणालीमा समस्या भएको जानकारी गराउँदै वितरण गरिएको पानी सहि सदुपयोग गरि दिनु हुन अनुरोध छ, साथै कहि कतै पाईप लिक्केज भई पानी खेर गईरहेको देख्नु भएमा कार्यालयलाई जानकारी गराई दिनु होला ।

पानी उमातेर र फिल्टर गरेर मात्र प्रयोग गर्ने बानी बसालौ ।

१८ वटा जातिय संस्थाहरूद्वारा ३० औं विश्व आदिवासी दिवस भव्यताका साथ सम्पन्न



३० औं विश्व आदिवासी जनजाति दिवसको अवसरमा गरिएको कार्यक्रमका प्रमुख अतिथी अतिथीहरू । तस्वीर : राजेश राजवंशी

विराटनगर । अठारवटा जातिय संस्थाहरू द्वारा विराटनगरमा विभिन्न कार्यक्रम आयोजना गरी ३० औं विश्व आदिवासी जनजाति दिवस भव्यताका साथ सम्पन्न गरेको छ ।

विराटनगर महानगरपालिका भित्रका १८ वटा जातिय सामुदायले आफ्नो जातिय पोशाकमा सजिएर

धनपालथान, जहदा गाउँपालिका र रंगेली, सुनवर्षी नगरपालिका लगायतका नहर अहिले सम्म सरसफाई भएको छैन । नहर सरसफाई नभएका कारण सिंचाई गर्न अष्टयारी भएको कृषक भानु श्रेष्ठले गुनासो गरेको छ ।

मोरंगका कृषकहरूले अकाशे पानीको भरले किसानहरू धान खेती गरेका छन् । तर पानी परिदिएन भने किसानहरूले धानखेती गर्न

अभियन्ताहरूले विश्वका आदिवासी जनजातिको एकता, ज्ञान सीप, भाषा, भेषभूषा, संस्कृति र परम्पराको संरक्षण गर्नुपर्नेमा जोड दिएका थिए । संयुक्त राष्ट्रसङ्घले सन् १९९४ को अगस्ट ९ देखि विश्व आदिवासी दिवस मनाउन सुरु

गरेको थियो । त्यसयता आदिवासीहरूले वर्षेनै यो दिवस मनाउँदै आएका छन् ।

नेपाल आदिवासी जनजाति महासंघ विराटनगर नगर समितिको अध्यक्ष सुरेश सिंह गणगाईका अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको थियो ।

नहर सफाई नहुँदा कृषकहरू सिंचाई गर्नबाट बंचित

विराटनगर । सुनसरी मोरंग सिंचाई आयोजना अन्तर्गत रहेका साना-ठूला नहरहरू सरसफाई नहुँदा किसानहरू सिंचाई गर्नबाट बंचित भएका छन् ।

आयोजनाले नहर सरसफाईको नाममा लाखौं रूपैयाँ निकास गरी जल उपभोक्ता समिति मार्फत खर्च गरेको भएता पनि नहर सरसफाई नभएको स्थानीय किसानहरूले आरोप लगाएका छन् ।

खासगरी मोरंगको दक्षिणी भेग, गामथान, बूढीगंगा कटहरी,

लगाएको लगानी बलुवामा पानि हाले सरह हुन सकिने सम्भावना बढ्दै गएको छ ।

सुनसरी मोरङ सिंचाई आयोजनाले जल उपभोक्ता मार्फत लाखौं रूपैयाँ नहर सरसफाईको नाममा खर्च भएको देखाउँछन तर नहर कहिले भरमा ९५ प्रतिशत धान अर्का कृषक दिनकर राजवंशी ले बताए ।

बर्हाका अनुसार किसानले पानीपोत तिर्छन तर खेतामा

समयमा पानी आउँदैन समय बितेपछि अनावश्यक पानी आएर किसानले लगाएको वालीमात्र नोक्सान गर्दछन् ।

नहर सरसफाईमा थोरै रकम भएकोले महादेवकोल शाखाले २ सय मिटर नहरको सरसफाईको काम भएको छ । काम गरेको बजेट पनि थोरै भएकोले नहरको सरसफाई काम नभएको सुनसरी मोरङ सिंचाई आयोजना महादेव बाँकी अन्तिम पेजमा...

आरतीका लागि सहयोग गर्न प्रदेश सरकार तयार

विराटनगर । कोशी प्रदेशको राजधानी विराटनगरको पूर्वमा रहेको सिंधिया नदी शुरू भएको आरतीले नेपाली समुदाय बीच सदभावको संदेश प्रभाव भएको कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हिबमतकुमार कार्कीले बताएका छन् ।

विपद, बस दुर्घटना, सौर्य एयरलाइन्स र डार्डनेप्टी एयर दुर्घटनामा ज्यान गुमाएकाहरूको सम्झनामा विराटनगर-१ परोपकारधाममा शुकवार साँझ देखि शुरू गरिएको सिंधिया नदी आरतीको शुभारम्भ गर्दै उहाँले प्रदेश सरकारले यो आरती ३६५ दिन नियमित सञ्चालनका लागि आवश्यक सहयोग प्रदान गर्ने प्रतिवद्धता समेत जाहेर गरेका थिए ।

मुख्यमन्त्री कार्कीले परोपकार धाम घाटको आवश्यक जीपोंडार एवं थप भौतिक पूर्वाधार निर्माण गर्न प्रदेश र स्थानीय सरकारले सहयोग गर्ने बताउँदै यस क्षेत्रमा आरती सञ्चालनले धार्मिक

पर्यटकको आगमनमा समेत वृद्धि हुने विश्वास व्यक्त गरेका थिए । धाममा शुकवार देखि सोमवारसम्म हरेक दिन साँझ ५:३० बजे आरतीको कार्यक्रम हुनेछ ।

चार दिनको महाआरती कार्यक्रम पछि हेरक शुकवार साँझ नियमित रूपमा आरती कार्यक्रम गरिनेछ । विराटनगर महानगरपालिकाका प्रमुख नगेश कोइराला सहित विराटनगरका विभिन्न वडाका वडाअध्यक्ष, कटहरी, बुढीगंगा, गामथान गाउँपालिका र छिमेकी भारतीय सहरका धर्मावलम्बी हरूको उल्लेखनीय सहभागिता रहेको थियो ।

४५ मिनेटको आरती कार्यक्रमका लागि १५० महिला भजन मण्डलीको सहभागी रहेका थिए । सिंधिया आरती कार्यक्रमका लागि पण्डित गोकुल भण्डारीको नेतृत्वमा पाँच जनाले नियमित अभ्यास गरेका थिए । आरती सेवा सञ्चालनका लागि २५१ सदस्यीय मुल समारोह समिति गठन गरिएको छ ।

कृषि, उद्योग तथा पशुपालनको बृहत् प्रदर्शनी

कृषि एकसुपौ

मदौ २७-३०, २०८१

कृषि थोक बजार, कटहरी, मोरङ

(बिराटनगर, तिजपैनी हनुमानमन्दिर रोड सिंधिया सेला पारी)

स्टलका लागि सम्पर्क

नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ कोशी प्रदेश बरगाछी, विराटनगर, कोशी प्रदेश, नेपाल
फोन नं.: ०२१-५७८०९८, ९८५२०८००५२

Building & Nurturing World Class Technocrats
EASTERN COLLEGE OF ENGINEERING
(Affiliated to Purbanchal University and Recognized by Nepal Engineering Council)

As ISO 9001:2015 Certified Institute

ADMISSION OPEN

CELEBRATING SILVER JUBILEE YEAR OF EXCELLENCE

Offering Special Fee (Bio-group can also apply)

<ul style="list-style-type: none"> ● B.E. CIVIL Rs. 625000 ● B.E. ELECTRONICS COMMUNICATION & AUTOMATION Rs. 415000 ● B.E. COMPUTER Rs. 415000 	<p>Last Date of Form Fill up 2081/04/32</p> <p>Entrance Exam Date: 2081/05/08</p>
--	---

Note: Purbanchal University Scholarship is also available.

Radha Krishna Marg, Biratnagar-2
Phone: 021-516925, 578412
Mobile: 9815356743, 9842088088

www.eascoll.edu.np
info@eascoll.edu.np
www.fb.com/eascoll.edu.np

For online form fill-up
https://entrance.puexam.edu.np/studentlogin
www.eascoll.edu.np or please visit the college

बहर...

कोलका अध्यक्ष सुजित चौधरीको भनाई छ।

आयोजनाका सूचना अधिकारी कुमार घिमिरेसंग शाखाहरू मार्फत गरिएको काम र त्यसमा खर्च भएको बजेटको विवरण माग गर्दा सबै विवरण म संग हाल सम्म नआएकोले केही समय पछि विवरण उपलब्ध बताए। घिमिरे आयोजनामा लामो समयदेखि कामगर्दै आएका छन्। पावर र पहुँच भएकै कारण लामो समय सम्म एउटै कार्यालयमा बसि रहेको आन्तानी पनि राम्रै गरेको स्रोतको दावी छ।

मोरङको दक्षिणी भेगका ६५ हजार ७० हेक्टर जमीनमा किसानहरूले नहरको पानी प्रयोग गरी सिचाई गर्दै आएका थिए। अहिले उनीहरू पानी प्रयोग गर्नबाट बर्चिन्त भएका छन्।

एम्बुलेन्स प्रदान

पथरीशानिश्चरे । इन्द्रा नेशनल वेलफेयर एण्ड सर्पोट फाउण्डेसन अमेरिकाको पथरीशानिश्चरे नगर अस्पताल लाई एम्बुलेन्स प्रदान गरेको छ।

उक्त एम्बुलेन्स सोमवार विधिवत रुपमा उद्घाटन गरी सञ्चालनमा ल्याइएको छ। पथरी शानिश्चरे नगरपालिका परिसरमा नगर प्रमुख मोहन प्रसाद तुम्बापेले

क्रान्तिकारीको कमेटी गठन

विराटनगर । अखिल नेपाल राष्ट्रिय स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन क्रान्तिकारी पथरी बहुमुखी क्याम्पस इकाई कमेटीको सम्मेलनबाट प्रितिका भट्टराईको अध्यक्षतामा ३५ सदस्यीय कमेटी गठन भएको छ।

बुधवार क्याम्पस परिसरमा सम्पन्न अधिवेशनले कमेटीको उपाध्यक्षद्वय राज लोहार, विमला पोखरेल, सचिवमा कृतिका खनाल, सह-सचिवमाद्वय हिमाल सिन्धुरी साँगर, निशान दुलाल र कोषाध्यक्षमा सजिना सेन्चुरी चयन भएको छ।

समितिको सदस्यमा पल याख्या, प्रशान्त तामाङ, जीवन चौहान, अस्मिता खतिवडा, ममता तामाङ रहेका छन्। यसैगरी, विनोद मगर, अञ्जली तामाङ, सरराम लिम्बु, अमिशा मगर, आयुष पराजुली, कृष विश्वकर्मा, संजोग खतिवडा, विपिन सुवेदी, नविन थापा, मनिष ठाकुर रहेका छन्। अन्य

रिवन काटेर चाबी चालकलाई प्रदान गरी एम्बुलेन्स सञ्चालनमा ल्याएको थियो।

सो कार्यक्रममा नगरका स्वास्थ्य शाखा प्रमुख मुरारी आचार्य, इन्द्रा फाउण्डेसन

सदस्यहरूमा क्षितिज विश्वकर्मा, प्रशना खरेल, संश्रवा रिजाल, रिसम श्रेष्ठ, एलन तामाङ, अरिस खरेल, निर्जल कार्की, मविन योञ्जन, सोना गजमेर, विपिना पौडेल र विद्या पौडेल रहेका छन्। बाँकी २ सदस्य पछि थप गरिने जनाइएको छ।

खगिन मगरको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रमको प्रमुख अतिथि अखिल क्रान्तिकारी प्रदेश अध्यक्ष हेमन्त राई, विशिष्ट अतिथि माओवादी केन्द्र पथरीशानिश्चरे नगर कमेटी अध्यक्ष गोविन्द कटुवाल, अतिथि अखिल क्रान्तिकारी जिल्ला अध्यक्ष नगेन्द्र घिमिरेलगायतले शुभकामना मन्तव्य राखेका थिए। कार्यक्रममा वाइसिएल केन्द्रीय सदस्य अनु राई, नेकपा माओवादी विद्यार्थी, युवा तथा खेलकुद नगर फ्याक्सन इन्चार्ज राजकुमार विश्वकर्मा सरोज किराँती लगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

नेपालका संयोजक राम बानिया, वडा अध्यक्षहरू नैना राई, लोककिरण न्यौपाने, वीरबहादुर राई र नगर खेलकुद विकास समितिको संयोजक दीपक राईको उपस्थिति रहेको थियो।

एन आई टी कलेजमा निःशुल्क शिविर



विराटनगर । नेशनल इंस्टिट्यूट अफ टेक्नोलोजी (एन आई टी) कलेजमा निःशुल्क स्वास्थ्य आँखा परिक्षण र स्वास्थ्य जाँच शिविर सम्पन्न भएको छ। उक्त शिविरमा १ सय ५५ जनाले आँखा र स्वास्थ्य परिक्षण गराएका थिए। त्यस मध्ये ४४ जनाले डाईविटीज (सुगर) परिक्षण समेत गराएका थिए।

आँखा परिक्षणमा हिमाल आँखा अस्पतालका डाक्टर सहित प्राविधिक टोलीले सहयोग गरेका थिए। त्यसैगरी एन आई टी कलेजले स्वास्थ्य परिक्षण र सन्तो रिफरेन्स ल्याबोरेटरी विराटनगरले गरेका थिए। शिविरको शुभारम्भ बरिष्ठ जेष्ठ नागरिक बुच भाले रिबन काटेर गरेका थिए। शिविर

विराटनगर महानगरपालिका वडा नं. ४ का अध्यक्ष जीवन थापाको प्रमुख आतिथ्यमा भएको थियो।

समाज एवम् कार्यक्रमका अध्यक्ष लोकेन्द्र कार्कीले स्वस्थ्य शिविरमा सहयोग गर्ने संस्था र डाक्टर लगायत प्राविधिक टोली र स्वस्थ्य परिक्षणका लागि आएका सबैमा धन्यवाद ज्ञापन गर्दै शिविर समापन गरेका थिए।

लागुऔषध कारोवारी १० जना पक्राउ

विराटनगर । मोरङ र सुनसरीबाट लागुऔषध सहित १० जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।

शुक्रवार सुनसरीको दुहवी स्थितमा सिआरभी दुहवीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले चेकजाँचको क्रममा बा. ५७ प १२२४ नम्बरको मोटरसाईकल चालक धनकुटा सांग्रिगडीका १९का २३ वर्षीय राम बहादुर राईलाई ३९ किलो १०० ग्राम गाँजा सहित पक्राउ गरेको थियो।

इलाका प्रहरी कार्यालय धरानबाट खटिएको प्रहरी टोलीले धरानका ३० वर्षीय बसन्त तामाङ र २६ वर्षीय रुपेश तामाङलाई ७०० मिलिग्राम आउन सुगर र धरान (५ का १७ वर्षीय अभिष राई, ३० वर्षीय जुसन राईलाई निषेधित औषधी कोलिवान २१०० ट्याब्लेट सहित पक्राउ गरेको छ र प्रहरी चौकी सिसुवाधरमपुरले गढी गाउँपालिकाका ६ का ३२ वर्षीय रमेश सरदारलाई निषेधित

औषधी नाईट्रोमे २० ट्याब्लेट सहित पक्राउ गरेको थियो।

त्यसैगरी मोरङको ईलाका प्रहरी कार्यालय पथरीले पथरी शानिश्चरे नगरपालिका १ का २ वर्षीय सुजन गुरुङ, १८ वर्षीय सावाहाङ राई, १९ वर्षीय सुसाङ लिम्बु र ४५ वर्षीय भानु लिम्बुलाई १ ग्राम ३२० मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको छ।

लागुऔषध सहित पक्राउ परेका उनिहरूको थप अनुसन्धान भईरहेको छ।

डेङ्गीबाट बचाउ र बचाऔँ

- उच्च ज्वरो आउनु ।
- जोर्नी र मांशपेशीहरूमा असाह्य पिडा हुनु ।
- आँखाको गेडी दुख्नु ।
- अध्याधिक टाँउका दुख्नु ।
- झरिरेमा राता विमिराहरू आउनु ।
- वाक्वाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु ।

यस्ता लक्षणहरू देखा परेमा डेङ्गी हुन सक्छ । तत्काल चिकित्सक वा स्वास्थ्य कर्मीहरूको सल्लाह लिऔँ ।

नेपाल सरकार, विज्ञापन बोर्ड

विराटनगर महानगरपालिकाको सूचना

- मिसावट गरिएका, सडेगलेका तथा अस्वस्थकर खानेकुराहरू नखाऔँ ।
- उपभोक्ता हित संरक्षणमा चनाखो बनौँ ।
- छाला भएको मासु नखाऔँ र विक्री तिबरणमा समेत निरुत्साहित गरौँ ।
- आखद रंग प्रयोग गरेका खाद्य पदार्थहरूको उपभोग बहिस्कार गरौँ ।
- छाडा चौपायाको नियन्त्रण गरौँ, घरपालुवा चौपायाहरू छाडा नछाडौ ।
- सडक तथा पेटीकीनयारामा आवागमन अवरोध हुने गरी निर्माण समग्री नराखौँ तथा व्यापार व्यवसाय नगरौँ ।
- बसोबास स्थल, टोलमा व्यवसायिकरूपमा पशुपालन कुखुरा पालन गर्दा छर्छमेकमा असर नपर्ने गरी पालौँ ।
- सवारी साधनहरू तैकिएको स्थानमा मात्र पार्किङ गरौँ ।
- बालबालिकालाई काममा हैन विद्यालय पठाऔँ ।
- बालश्रम शोषणविरुद्धको आन्तरिकता पालना गरौँ बालश्रम शोषण मुक्त नगरको स्थापना गरौँ ।
- बालश्रम शोषण समाजिक अपराध हो ।
- विराटनगर उपमहानगरपालिका क्षेत्रका प्रत्येक घरलाई बालसंरक्षणगृहको रूपमा स्थापित गरौँ ।
- सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरमैला नफालौँ ।

खानेपानी, सिंचाइ तथा उर्जा मन्त्रालयको जनहितमा जारी सूचना

- सिंचाइ प्रणालीको विकास र विस्तार गरी कृषि उत्पादन र उत्पादकत्वमा वृद्धि गरौँ । सबै प्रकारका पानीका स्रोत, मुहान, कुलो, पैनी नहर आदिको संरक्षण र सम्बर्द्धन गरी आकासे पानीबाट संकलित पोखरी, भूमिगत लिफ्ट, सतह आदि सिंचाइ प्रणाली मार्फत पानीका थोपा थोपालाई कृषिमा प्रयोग गरौँ। सडक पूर्वाधारजस्ता अन्य भौतिक संरचना निर्माण गर्दा कुलो पैनी नहरको संरचनामा क्षति नपुर्‍याऔँ, क्षति पुगेमा क्षति पुर्‍याउने निकायबाटै तत्कात मर्मत संभार गराऔँ । सिंचाइ प्रणालीमा कम ऊर्जा खपत गर्ने र नविकरणीय ऊर्जाबाट चल्ने उपकरणहरूको प्रयोग गरौँ ।

- आधुनिक प्रविधि र उन्नत जातका विउविजनको प्रयोग, वालीमा विविधीकरण र परिवर्तन तथा नगदे वालीलाई प्राथमिकता दिई परम्परागत कृषि पेशाबाट आधुनिक व्यावसायिक र भरपर्दो पेशामा रुपान्तरित भई स्वदेशमै समुन्नत भविष्य निर्माण गरौँ । अर्गानिक कृषि उत्पादनमा जोड दिई मानव स्वास्थ्यप्रति संवेदनशील बनौँ ।

- वर्षाको समयमा बाढी पहिरो तथा कटान जस्ता जल उत्पन्न प्रकोप आउन सक्ने भएकाले नदीको प्राकृतिक बहावलाई अवरोध पुर्‍याइ किनाराहरू अतिक्रमण गरेर सम्भावित कटान, पहिरो जस्ता जोखिम युक्त क्षेत्रमा संरचना निर्माण गरी बसोबास नगरौँ। नदी कटान, पहिरो रोकथाम तथा माटोको संरक्षणका लागि बनाइएका संरचनाहरूको सम्भार र संरक्षण गरौँ। जलवायु परिवर्तनप्रति सचेत रहौँ । वर्षाको पूर्व जानकारीका लागि जल तथा मौसम विज्ञान विभागको www.hydrology.gov.np वेवसाइटको सूचनाहरूबाट सु-सूचित रहौँ ।

खानेपानी, सिंचाइ तथा उर्जा मन्त्रालय कोशी प्रदेश, विराटनगर

खड्का आयल सेन्टरले पेट्रोलको सट्टा हावा भरेको ग्राहकको आरोप

विराटनगर । मोरङको बेलबारी मा खड्का आयल सेन्टरले सावरी साधनमा पेट्रोल भदा पेट्रको सट्टा सावरी साधनमा हावा दिएको पाइएको छ ।

सुब्बा आश्चर्य लाग्न सक्छ तर यो सत्य घटना हो । पेट्रोल भर्ना आएका एक युवकलाई १३ लिटर क्षमता भएको मोटरसाइकलमा करिब २ लिटर रिजर्वमा थप १४.५ लिटर तेल खड्का आयल सेन्टरले हालिदिए पछि तेलसँगै हावा भर्ने काम हुँदो रहेछ भन्ने खुलेको छ । पथरीशानिश्चरे नगरपालिका निवासी विवश सुब्बाले तेल भर्दा खड्का आयलले सावरी साधनमा हावा भरिदिएको थियो ।

सुब्बाका अनुसार विराटनगर देखि घर फर्कने क्रममा खड्का आयलमा १३ लिटर क्षमता भएको ट्याङ्कीको ३५० सिमिको बुलेट बाइकमा तेल भरेका थिए । तर तेलको सट्टा हावा मात्र भरिएको सुब्बाले गुनासो गरेको छ ।

बाइकमा भएको करिब २ लिटर भन्दा बढी तेल हुँदा पनि १३ लिटर मात्र क्षमता भएको ट्याङ्कीमा १४.५ लिटर तेल हालेको मिटरमा देखिएको तर तेल भने साँही अनुसार नभएको सुब्बा बताउँछन् । सुब्बासँगै तेल भरेकी सावित्र



सेमांको पनि सोही कार्य भएको छ । ट्याङ्की पूर्ण भर्ने मनसायले करिब १ लिटर भन्दा बढी पेट्रोल रहेको स्कुटरमा रु ५०० को पेट्रोल भर्दा पनि नभरिएको तर जतिको त्यही तेलको मिटरले देखाएको सेमां बताउँछन् ।

अन्य मानिसहरू पनि तेल भर्ना सुब्बा र सेमांसँगै लाइनमा थिए तर सुब्बाले सचेत गराए पछि अन्य जाँगीएको टेक बहादुर राई बताउँछन् । पथरीशानिश्चरे निवासी राई पनि पेट्रोल हाल्न त्यस बेला लाइनमा थिए । खड्का आयल सेन्टरलाई कानुनी कारवाही गर्न उनीहरूको माग रहेको छ । खड्का आयलले

ग्राहकलाई जानी जानी ठगोको ग्राहकको गुनासो रहेको छ ।

हावा र इन्धनको अन्तर क्रियाबाट यस्तो हुन सक्ने वैज्ञानिक कारण रहेको छ । जब पम्पको तेलको पाइप रिक्तो हुन्छ र हावा मिसिन्छ, त्यसले इन्धन पम्पको दबावमा परिवर्तन ल्याउन सक्छ । दबाव परिवर्तन हुँदा मिटरले इन्धनको प्रवाहलाई गलत रूपमा मापन गर्न सक्छ । हावा र इन्धनको अन्तरक्रिया गर्दा इन्धनमा बबलहरू उत्पन्न हुन्छन् । यी बबलहरूले मिटरमा इन्धनको मात्रालाई बढी देखाउन सक्छन् ।

तर त्यसो हुने सम्भावना पनि कम रहेको गुणस्तर तथा

नापतौल कार्यालय, विराटनगरका प. मुख शम्भु कुमार भना बताउँछन् । आयल वितरण केन्द्रमा रहेको मेसिनमा एयर स्टेक्टरको व्यवस्था रहेको भनाइ जनाए । कैफियत भए मात्र मिटरमा इन्धनको मात्र बढी देखाउने भनाको राय रहेको छ ।

नाप जाँचको लागि गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालय, विराटनगरबाट टिम परिचालन गरिसकेको भनाले बताएका छन् । खड्का आयल सेन्टरको लापरवाही वा जानी जानी गरेको केही कमजोरी भेटिए तत्काल तेल वितरणमा रोक लगाउने भनाले जनाएका छन् ।

सुनसरी, मोरङ र भद्रापाबाट लागुऔषध सहित १५ पक्राउ

विराटनगर । भद्रापा, मोरङ र सुनसरीबाट लागुऔषध सहित १५ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ । मोरङको विराटनगर-१५ स्थितवाट ब्राउनसुगर सहित २ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको थियो । बुधवार लागुऔषध नियन्त्रण ब्युरो विराटनगरबाट खटिएको प्रहरी टोलीले चेकजाँचको भारत जोगबनीबाट नेपाल तर्फ आउदै गरेका सुनसरी इटहरीका ३१ वर्षीय नविन श्रेष्ठ र चितवन नारायणघाट भरतपुरका २९ वर्षीय सुरज कुमाललाई ३ ग्राम ४ मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको थियो ।

मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको थियो । भद्रापा, मोरङ, सुनसरी र उदयपुरबाट लागुऔषध सहित ६ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ । हिजो दिउँसो भद्रापाको भद्रपुर नगरपालिका-९ स्थितमा प्रहरी चौकी घोडामारा र प्रहरी चौकी ज्यमिरगढीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले चेकजाँचको क्रममा भद्रपुर-९ का ४६ वर्षीय अरेक्य राजकींी र २५ वर्षीय कृष्ण राईलाई २ ग्राम ७९.० मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको छ ।

त्यसैगरी सुनसरीको भोक्राहा-६ स्थितमा इलाका प्रहरी कार्यालय लौकही र लागुऔषध नियन्त्रण ब्युरो विराटनगरको टोलीले चेकजाँचको क्रममा को. १९ प १३१८ नम्बरको मोटर साईकलमा सवार रहेका रामधुनी नगरपालिका-३ का १९ वर्षीय रुपेस चौधरी १९ वर्षीय उत्सव चौधरीलाई २ ग्राम ६ मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको छ भने मोरङको इलाका प्रहरी कार्यालय पथरीपथरीले शानिश्चरे नगरपालिका ८ का २५ वर्षीय दिगेश माझीलाई २ ग्राम ब्राउनसुगर सहित उदयपुरको प्रहरी चौकी लालपत्ताबाट खटिएको प्रहरी टोलीले प्रदेश २-०१-००१५ २२२७ नम्बरको स्कुटर विराटनगर ४ का २० वर्षीय पञ्जोल् का २७ वर्षीय पंकज संरोज बुढाथोकीलाई ४९० मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको थियो ।

मोरङको अस्थायी प्रहरी पोस्ट मटेस्वाले चेकजाँचको क्रममा प्र.१-०२-०४८-५९५०७ नम्बरको मोटरसाईकलमा सवार रहेका विराटनगर ४ का २० वर्षीय पञ्जोल् घिमिरे र विर्तामोड भद्रापाका ३५ वर्षीय संरोज बुढाथोकीलाई ४९० मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको थियो । इलाका प्रहरी कार्यालय पथरीबाट खटिएको प्रहरी टोलीले पथरीशानिश्चरे ४ का ३० वर्षीय हिमाल खतिवडा र ३७ वर्षीय नर बहादुर दाहाललाई ४८०

मिलिग्राम ब्राउनसुगर सहित पक्राउ गरेको थियो ।

नेपालको सामुदायिक वनको अभ्यास अन्य मुलुकका लागि अनुकरणीय हुने : मुख्यमन्त्री कार्की

विराटनगर । नेपालको सामुदायिक वनको अभ्यास अन्य मुलुकका लागि पनि अनुकरणीय रहेको कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हिक्मतकुमार कार्कीले बताएका छन् ।

सामुदायिक वन दिवस २०८१ को अवसरमा शुक्रवार शुभकामना व्यक्त गर्दै उहाँले सामुदायिक वन समूहहरूले वन संरक्षण र विकासमा खेलेको भूमिकाको प्रशंसनीय समेत रहेको भन्दै कोशी प्रदेशमा ३ हजार ७११ वटा सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहमार्फत साढे चारलाख हेक्टर राष्ट्रिय वनक्षेत्रको संरक्षण तथा व्यवस्थापन गरिरहेको तथ्यांक प्रस्तुत गर्दै उहाँले यसबाट करिब ६ लाख घरघुरीलाई प्रत्यक्ष फाइदा

पुगेको जानकारी गराएका थिए । नेपालमा २२ लाख हेक्टर भन्दा बढी राष्ट्रिय वन क्षेत्र २२ हजारभन्दा बढी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहहरू मार्फत व्यवस्थापन हुँदै आएको छ । यसमा करिब ३० लाख घरघुरीहरूको सहभागिता रहेको मुख्यमन्त्री कार्कीद्वारा जारी शुभकामना सन्देशमा उल्लेख छ ।

नेपालको सिवधान २०७२ जारी भएपछि राष्ट्रिय वनक्षेत्रको व्यवस्थापन गर्ने जिम्मा प्रदेश सरकारले पाएको छ । यसले प्रदेश र सिंगो देशलाई वन पैदावाग्मा आत्मनिर्भर बनाउन, काष्ठ तथा गैरकाष्ठजन्य वन

पैदावारको आयातलाई प्रतिस्थापन गर्नका साथै वनजन्य उद्यम विकासको माध्यमबाट रोजगारीको सिर्जना समेत भएको मुख्यमन्त्री कार्कीले बताउनुभयो । यसले राष्ट्रिय पुँजी निर्माणमा पनि महत्त्वपूर्ण भूमिका खेलेको उहाँले उल्लेख गर्नुभएको छ ।

समाजवाद उन्मुख आर्थिक समृद्धिको लक्ष्य प्राप्त गर्नका लागि सामुदायिक वनको व्यवस्थापन संरचना संरक्षणसँगसँगै उत्पादन, उद्यम तथा रोजगारी उन्मुख हुनुपर्ने उहाँको धारणा छ । यसका लागि समयानुकूल नीतिगत तथा कानुनी संरचना र कार्यक्रम

मार्फत यथेष्ट प्रयास गर्ने मुख्यमन्त्री कार्कीले प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका थिए ।

सरकारले वनको व्यवस्थापन जनसहभागिताबाट गर्ने नीति अनुसार सिन्धुपाल्चोक जिल्लाको ठोक्रपांमा पर्ने वन क्षेत्र २०३० साउन २५ गते समुदायलाई संरक्षण र व्यवस्थापनको जिम्मा दिएको दिनलाई स्मरण गर्दै २०७३ सालदेखि साउन २५ गते राष्ट्रिय सामुदायिक वन दिवसका रूपमा मनाउने गरिएको छ । यस वर्ष भने 'सामुदायिक वनको प्रभाव कारिता तीनै तहका सरकार र समुदायको सहभागिता' भन्ने नाराका साथ मनाएको थियो ।

कर तिरौं, राजश्व बढाऔं

कर तिरौं कानुनी अधिकार मात्र नभएर सम्मान पाउने अवसर पनि हो । त्यसैले कर तिरौं देशको राजश्व बढाऔं ।
स्वायी लेखा नम्बर लिनुहोस दुक्क भएर व्यवसाय सञ्चालन गर्नुहोस् ।
लेखा राखी हिसाबमा भर, हजुवाभै तिरौं कर करन्त्य ठानेर कर तिरौं नव नेपाल निर्माणमा सहभागी बनीं ।
सामान किनौं गतिलो छानेर विल मागौं अधिकार ठानेर ।
अन्तरिक राजश्व कार्यालय विराटनगर

आर्या न्यूरो हस्पिटल

कञ्चनबारी, विराटनगर-३


निःशुल्क न्यूरो OPD

समय: १२:०० बजे देखि

तलका मध्ये कुनै समस्या देखिएमा

- डाउको दुब्लो, टाउको भारी हुने
- हात खुट्टा दुब्लो, हात खुट्टा नचल्ने (Paralysis) हुने
- हात खुट्टा मन्डो, सुत्तो हुने, हिड्न उभिन गडो हुने
- हात खुट्टा भ्रमभ्रम गर्ने, फोस्ले, हात खुट्टा कात्ने
- घाँटी पछाडि दुब्लो, डाड दुब्लो
- मुख बाँधिनले, आँखा बन्द नहुने, एउटै कुरा दृष्टा देखे

- खाने कुरा निल्ल गडो हुने, बोली नआउने
- प्रष्ट आवाज नआउने
- चक्कर लाग्ने, हिड्न लड्ने
- निर्माँ बन्ने, घरेरे लाग्ने, बेहोस हुने
- कुराहरू बिर्सने, बेसुरका कुराहरू गर्ने



डा. पंकज राज नेपाल
वरिष्ठ न्यूरो सर्जन तथा प्रबन्ध निर्देशक

9802760888

